[image: image94.emf]�

F

�

E

�

D

�

C

�

B

�

A


[image: image95.emf]�

C

�

B

�

O

�

D

�

A


[image: image96.emf]�

O

�

D

�

A

�

C

�

B

 

2009年通州区初三数学综合练习（二）参考答案及评分标准
一、选择题（本题共32分，每小题4分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	B
	D
	C
	B
	B
	D
	B


二、填空题（本题共16分，每小题4分）

	题号
	9
	10
	11
	        12

	答案
	x≠－2
	－6
	2
	3[image: image1.wmf]3


	(-1)n[image: image2.wmf]3
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三、解答题（共5道小题，每小题5分，共25分）
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13、解方程组： [image: image3.wmf]5
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  ①
               [image: image4.wmf]5
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=
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y

x

 ②
    解：①＋②×2得：5x=－5

                       x=－1         ……………………………………2分

                 把x=－1代入①

                       y=3           ……………………………………4分

          ∴方程组的解为[image: image5.wmf]î

í

ì

=

-

=
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1

y

x

      ………………………………………5分
14. 解： [image: image6.wmf]4
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x

.(x+2)

       =[image: image7.wmf])
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x
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·（x+2）            ………………………………………2分

       =[image: image8.wmf]2

4
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x

                      ………………………………………3分
      当x=[image: image9.wmf]5

 时，原式=[image: image10.wmf]2

1

          ………………………………………5分   

15.证明：∵ [image: image11.wmf]0

1

)

2

(

2

=

+

+

+
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m

x

m

x

是关于x的一元二次方程，

∴△=[-（2+m）]2-4(1+m)=m2  ……………………………………3分
∵ m2(0，               …………………………………………4分
∴ 原方程有两个实数根．      …………………………………………5分

16.  添加的条件为：AE=AF ,      …………………………………………1分
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    得到的一对全等三角形是△ABE≌△ACF．……………………………2分

    证明：∵ AE=AF 

          ∴∠AEC=∠AFB
          又 ∵ ∠AEB＋∠AEC=1800
           ∠AFC＋∠AFB=1800
          ∴∠AEB=∠AFC         ………………………………………3分
又 ∵ AB＝AC
          ∴ ∠B=∠C           …………………………………………4分

          ∴ △ABE≌△ACF     …………………………………………5分
（添加其它条件满足两三角形全等的，证明过程齐全的参照上列评分标准给分）
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17、点[image: image12.wmf]D

的坐标（2，1），（－2，1），（0，－1）……3分
  解：所有符合条件的点[image: image13.wmf]D

有三个如图所示

      所以 [image: image14.wmf]3

2

1

D

D

D

S

D

=[image: image15.wmf]2

1

D1D2·AD3=[image: image16.wmf]2

1

·4·2=4 ………5分

[image: image100.jpg]


 四、解答题（共3道小题，每小题5分，共15分）
18.解：（1）y=x2-3x-4
          y= x2-3x+([image: image17.wmf]2

3

)2 - ([image: image18.wmf]2

3

)2-4            
          y=(x-[image: image19.wmf]2

3

 )2-[image: image20.wmf]4

25

    ……………………1分

         所以二次函数图象的顶点坐标是（[image: image21.wmf]2

3

，-[image: image22.wmf]4

25

）， …2分

         对称轴方程是x= [image: image23.wmf]2

3

        ………………………………………3分

     （2）函数值不小于0时x的取值范围是x≤-1或x≥4  ……………4分

           图象画对了             ………………………………………5分
19. 解：（1）[image: image24.wmf][image: image25.wmf]4

86

98

72

88

+

+

+

=86       …………………………………1分
     答：小明上学期的平时平均成绩是86分.   …………………………2分
        (2) 86×10％＋90×30％＋85×60％=86.6 ………………………4分

      答：小明该学期的总评成绩是86.6分.  ……………………………5分
[image: image101.jpg]


20．（1）证明：连结DO                  ………………………………1分

              ∵ AO=DO
∴∠DAO=∠ADO=22.50
∴∠DOC=450
又∵∠ACD=2∠DAB
           ∴∠ACD=∠DOC=450 

         ∴∠ODC=900   ………………2分
∴[image: image26.wmf]CD

是⊙O的切线 
（2）解：连结DB             ………………………………………3分
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∵ AB是⊙O的直径

∴∠ADO＋∠ODB=900
由（1）知∠CDB＋∠ODB=900
∴∠ADO=∠OAD=∠CDB ………4分
又∵∠DCB=∠ACD
∴ △ADC∽△DBC
∴ [image: image27.wmf]BC

DC

=[image: image28.wmf][image: image29.wmf]DC
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∴[image: image30.wmf]2
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∴BC=2-[image: image31.wmf]2

  BC=-2-[image: image32.wmf]2

(舍负)

∴ BC=2-[image: image33.wmf]2

         ………………………………………5分
五、解答题（共3道小题，每小题6分，共18分）
21. （1）正确画出折叠图形（折痕对就给分）……………………………1分
[image: image103.emf]�
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        在梯形ABCD中，

∵ AD∥BC , DB平分∠ABC ∠ABC=600
        ∴  ∠ABD=∠DBE=∠ADB=300
        ∴ AB=AD   

当把梯形ABCD翻折使B点与点D重合，

则折痕过点A，AE与BC交于点E
        ∴四边形ABED为菱形 

        又∵ AD=2

       ∴折痕AE=2                   ………………………………2分
   （2）由（1）知四边形ABED为菱形

∴ AD=AB=BE=DE ,∠DEC=600
       过点D作DF⊥BC于F ………………3分

       ∴ EF=[image: image34.wmf]2

1

 DE     

设EF=a  ,则DE=2a 

∴DF=[image: image35.wmf]3

a                    …………………………………4分

      又∵ BC=3AD=3BE
∴ EC=2BE=2DE=4a
∴ FC=3a
在Rt△DFC中

   
  DC2=DF2 ＋FC2
∴ DC=2[image: image36.wmf]3

a                  …………………………………5分

∴[image: image37.wmf]DC

DE

=[image: image38.wmf]3

1

                      …………………………………6分

22、解：（1）y与x之间满足一次函数.            ……………………1分
           设一次函数解析式为y=kx+b (k≠0)

           把（1，20），（2，35）两点代入得[image: image39.wmf]î
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                                   解得：[image: image40.wmf]î
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ì
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……………………2分
          所以一次函数解析式为 y=15x+5        ………………………3分
（2）12m=1200cm,根据题意的15x+5≥1200，  …………………………4分

             解得：x≥79[image: image41.wmf]3

2

.               …………………………5分

    答：每条彩纸链至少要用80个纸环.       …………………………6分
23、解：（1）把B（3，0）代入y=-x＋b
           ∴ b=3

           ∴ C点坐标为（0，3）

           把B（3，0）代入y=ax2－2ax＋3

          ∴ a=－1                           …………………………1分

          ∴二次函数解析式为 y=－x2＋2x＋3    …………………………2分

     （2）当AP1∥CB时，直线过点A（－1，0）

          设AP1所在直线解析式为y=－x＋b
          把点A代入b=－1

          ∴P1点坐标是（0，－1）………………3分
           当P2B∥AC时，设AC所在直线为y=kx＋b
          把点A（－1，0），C（0，3）代入

          得[image: image42.wmf]î
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         ∴AC所在直线为y=3x＋3

又∵P2B过点B（3，0） ，设P2B所在直线为y=kx＋b
        ∴P2B所在直线为y=3x－9

        ∴P2点坐标是（0，－9）              ……………………………………5分
综上所述存在这样的点P使得以P、B、C、A为顶点的四边形是梯形，

        点P的坐标是（0，－1），（0，－9）   ……………………………………6分
六、解答题（共2道小题，每小题7分，共14分）
24、解：（1）x[image: image43.wmf]1

=c, ,x[image: image44.wmf]2

=[image: image45.wmf]c

m

；            …………………………………2分

          把x[image: image46.wmf]1

=c代入方程  

           左=c+[image: image47.wmf]c

m

,  右= c+[image: image48.wmf]c

m

        …………………………………3分

           ∴左=右

          把x[image: image49.wmf]2

=[image: image50.wmf]c

m

代入方程 

           左=[image: image51.wmf]c

m

+c, 右= c+[image: image52.wmf]c

m

          ………………………………4分

           ∴左=右    

     ∴ x[image: image53.wmf]1

=c, ,x[image: image54.wmf]2

=[image: image55.wmf]c

m

 是关于x的方程x+[image: image56.wmf]x

m

=c+[image: image57.wmf]c

m

的解.

      （2）x+[image: image58.wmf]1
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=a+[image: image59.wmf]1

2

-

a

   

        变形为x-1+[image: image60.wmf]1
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=a-1+[image: image61.wmf]1
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      ………………………………5分

        ∴x-1= a-1   x-1=[image: image62.wmf]1
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         ………………………………6分

        ∴x[image: image63.wmf]1

=a       x[image: image64.wmf]2

=1+[image: image65.wmf]1
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        ∴x[image: image66.wmf]2

=[image: image67.wmf]1
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                    ………………………………7分

25、解：（1） PQ=PB        ……………………………1分
       过P点作MN∥BC分别交AB、DC于点M、N
       在正方形ABCD中，AC为对角线

       ∴AM=PM 
     又∵AB=MN
       ∴MB=PN  

       ∵∠BPQ=900 

       ∴∠BPM＋∠NPQ=900 

     又∵∠MBP＋∠BPM =900  

       ∴∠MBP= ∠NPQ  
       ∴Rt△MBP≌Rt△NPQ, …………2分
       ∴PB=PQ
  （2）∵S四边形PBCQ=S△PBC＋S△PCQ     

       ∵ AP=x

       ∴ AM=[image: image68.wmf]2

2

x  
       ∴CQ=CD－2NQ =1－[image: image69.wmf]2

x

     又∵S△PBC=[image: image70.wmf]2

1

BC·BM=[image: image71.wmf]2

1

·1·(1－[image: image72.wmf]2

2

x)= [image: image73.wmf]2

1

-[image: image74.wmf]4
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x 
S△PCQ =[image: image75.wmf]2

1

CQ·PN=[image: image76.wmf]2

1

(1－[image: image77.wmf]2

x)·(1－[image: image78.wmf]2
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       =[image: image79.wmf]2
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－[image: image80.wmf]x
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＋[image: image81.wmf]2
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∴S四边形PBCQ=[image: image82.wmf]2
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x

－[image: image83.wmf]2

x＋1 . (0≤x≤[image: image84.wmf]2

2

)…………4分

(3)△PCQ可能成为等腰三角形.

① 当点P与点A重合时，点Q与点D重合，

 PQ=QC ，此时，x=0.………………………………5分

② 当点Q在DC的延长线上，且CP=CQ时，………6分

有：QN=AM=PM=[image: image85.wmf]x

2

2

，CP=[image: image86.wmf]2

－x,

CN=[image: image87.wmf]CP
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2

=1－[image: image88.wmf]x
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        CQ=QN－CN =[image: image89.wmf]x
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2

－（1－[image: image90.wmf]x
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）

                =[image: image91.wmf]2

x－1

        ∴ 当 [image: image92.wmf]2

－x=[image: image93.wmf]x
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－1时 ，x=1 ……………7分
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